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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Millî Savunma Bakanı Yaşar Güler tarafından yamtlanması konusunda
gereğini saygılarımla arz ederim. (04.05.2026)

Av. Murat BAKAN

İzmir Milletvekili

Basma yansıyan haberlerde; 1997 yılında icra edilen Çekiç Harekatı’ndaki hizmetleri nedeniyle
TSK Başan Madalyası ile ödüllendirilmiş, kahraman Türk subayı, emekli Albay Alican Türk’e,

orduevleri ve askerî sosyal tesislere giriş yasağı uygulandığı; söz konusu yasağın kendisine
önceden herhangi bir tebligat yapılmaksızın tesis girişinde bildirildiği; yasağın dayanağı olarak
TSK îç Hizmet Yönetmeliği’nin 664’üncü maddesinin gösterildiği ancak bu maddenin hangi
bendinin esas almdığımn ve hangi “fiil veya beyanının” bu madde kapsamında
değerlendirildiğinin kendisine bildirilmediği belirtilmektedir.

Buna göre;

1- Emekli Albay Alican Türk hakkında orduevleri ve askeri sosyal tesislere giriş yasağı
uygulanmasımn gerekçesi nedir? Söz konusu yasağa dayanak teşkil eden fiil veya
beyanlar kendisine neden açık ve somut şekilde bildirilmemiştir?

2- Sosyal medya paylaşımları veya kamuoyuna yansıyan görüş ve açıklamalar, bu tür
yaptmmlara gerekçe yapılmakta mıdır? Emekli Albay Alican Türk’e uygulanan giriş
yasağımn kendi beyam uyarınca “terörsüz Türkiye” sürecine muhalif duruşuyla ilgili

olduğu iddiası doğru mudur?

3- TSK İç Hizmet Yönetmeliği’nin 664’üncü maddesi kapsamında tesislere giriş yasağı
uygulanabilmesi için hangi somut fiil veya davramşlann gerçekleşmiş olması
gerekmektedir?

4- Söz konusu madde uyannca uygulanan yaptırımlarda, ilgili kişiye isnat edilen fiil veya
beyamn somut, açık ve denetlenebilir şekilde bildirilmesi zorunlu değil midir? Tebligat
yapılmadan, kişinin tesise girişinde fiilen durumdan haberdar edilmesi hukuken nasıl

değerlendirilmektedir?
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Son 10 yıl içerisinde kaç emekli TSK personeline orduevleri ve askerî sosyal tesislere
giriş yasağı uygulanmıştır? Yıllara göre sayısı kaçtır? Bu yaptınmlann sürelerine göre
dağılımı nasıldır? Yaptırımlar hangi gerekçelerle uygulanmıştır?

5-

Bakanlığmız bünyesinde, bu tür yaptmmlarm ölçülülük, eşitlik ve hukuki güvenlik

ilkelerine uygunluğunu denetleyen bir mekanizma bulunmakta mıdu?
6-

Son 10 yılda bu tür yaptınmlara karşı açılan davalann sayısı kaçtır? Bu davalann kaçı

iptal veya yürütmeyi durdurma ile sonuçlanmıştır?

7-

Bakanlığımz, söz konusu iddialar doğrultusunda ortaya çıkan “keyfî uygulama” algısını

gidermek ve hukuki güvenliği güçlendirmek amacıyla mevzuatta değişiklik yapmayı

veya uygulama esaslarını netleştirmeyi planlamakta mıdır?

8-


